Variation du CO2 atmosphérique à différentes échelles

-Comment varie la concentration de CO2 depuis des milliers d’années ?
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Cette courbe est cyclique depuis plus de 400 000 ans sachant que la durée d’un cycle est de 100 000 ans. Depuis 400 000 ans,  la concentration de CO2 n’avait jamais dépassé les 300 ppm jusqu'à aujourd’hui (environ 550    ppm). Les valeurs se situent entre 200 ppm et 300 ppm. Un cycle correspond à une augmentation puis une diminution de la concentration CO2. Cette courbe est cyclique depuis plus de 400 000 ans sachant que la durée d’un cycle est de   100 000 ans.

-Comment varie la concentration atmosphérique en CO2 depuis 25 ans ?
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La concentration atmosphérique de CO2 sur l’île d’Amsterdam et Mace Head  n’a fait qu’augmenter, de 338 ppm (en 1981) à 373 ppm (en 2002) environ. Cette croissance est due à l’augmentation des combustions (charbon, pétrole, gaz). 

-Comment varie la concentration atmosphérique en CO2 pendant une année ?
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La concentration de CO2 atmosphérique au cours d’une année augmente en hiver et diminue en été. La diminution estivale est due aux plantes chlorophylliennes : le jour, elles absorbent du CO2 et rejettent de l’O2, c’est la photosynthèse. La nuit, elles absorbent de l’O2 et rejettent du CO2, c’est la respiration. En été, les végétaux sont nombreux et  font leur photosynthèse. En revanche, en hiver la plupart des végétaux ont perdu leurs feuilles. De plus, la luminosité est moins intense. La photosynthèse est donc moins active en hiver qu’en été.  

-Comment varie la concentration atmosphérique en CO2 pendant une journée ?
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La concentration atmosphérique en CO2 est stable de minuit à 5h, puis diminue de 5h à 10h (lever du soleil) : c’est le début de la photosynthèse (qui pompe du CO2). Elle se stabilise de 10h à 19h puis augmente de 19h à minuit (coucher du soleil) : c’est la fin de la photosynthèse. La respiration cellulaire commence de rejeter du CO2. Cette variation est due à la photosynthèse et à la respiration des êtres vivants.

